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Během kontroly provedené inspekcí byly identifikovány plochy, na které se měly navážet
odpadní zeminy pocházející pravděpodobně z lokality TEBAS na Praze 9.

Dne 8. 2. 2024 byly odebrány vzorky těchto zemin, které byly odeslány do akreditované laboratoře k
rozborům na obsah kontaminujících látek. Dle výsledků z laboratoře se na části lokality nachází
zemina s obsahem polychlorovaných bifenylů (PCB) výrazně nad úroveň limitů stanovených
příslušnou legislativou, tyto limity byly překročeny mnohonásobně. ČIŽP po obdržení výsledků
obratem podala orgánům činným v trestním řízení oznámení ve věci podezření ze spáchání trestného
činu ve věci neoprávněného nakládání s odpady popř. jiných trestných činů.

Z odebraných vzorků vzhledem k rozsahu ovzorkované plochy a typu kontaminantu nyní nelze
dovodit přímé ohrožení zdraví lidí. Rovněž však dopad nelze zcela vyloučit, proto inspekce
informovala orgány ochrany veřejného zdraví, které se budou kauzou zabývat, a to zejména z
hlediska možné kontaminace zdrojů pitné vody.

Situaci zásobení obyvatelstva pitnou vodou dle zjištění Ministerstva zdravotnictví velmi ulehčuje
skutečnost, že v obci je vybudován veřejný vodovod, kterým přitéká voda z úpravny Želivka. Orgány
ochrany veřejného zdraví situaci velmi detailně analyzují a jsou připraveny v celé věci spolupracovat,
jak s ČIŽP, tak s vedením dotčené obce. Proto je nyní prověřováno riziko ohrožení veřejných studen a
individuálních zdrojů pitné vody v podobě domácích studní. Vzhledem k fyzikálně-chemickým
vlastnostem PCB, jako je malá rozpustnost ve vodě a snadná adsorbovatelnost na pevných částicích,
se však přímé ohrožení v podobě kontaminace zdrojů podzemních vod na základě dosavadních
zjištění nepředpokládá. Dle výsledků místních šetření a dostupných informací bude rozhodnuto o
dalším postupu, kterým může být například provedení kontrolních odběrů vzorků vod z místních
studní a jejich rozborů.

Subjekty odpovědné za provádění terénních úprav a stavebních prací byly vyzvány příslušnými
stavební úřady k ukončení nelegálně prováděných stavební prací. Tento zákaz však dle dosavadních
informací inspekce nebyl respektován. Také proto se ČIŽP obrátila na Policii ČR. V intenzivním
šetření celého případu bude inspekce pokračovat.
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